
 

 

ATA DE 30 DE ABRIL DE 2019- REUNIÕES ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

ATA da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Petrópolis, realizada no dia 30 de Abril de 2019 

às 19h na Casa dos Conselhos, sito a Avenida Koeler, 

260 – Centro - Petrópolis. 

A reunião teve inicio às 19h20m. Após ter sido verificado quórum com a presença dos seguintes 

conselheiros Ronald Moura de Andrade, Ana Maria Gonçalves Stutzel, Claudia Carvalho 

Respeita da Motta, Mauro Muniz Peralta, Rogério Lima Tosta, Celso Fernandes Fialho de 

Carvalho, Ismael Eduardo Machado Damas, Sonia Cristina da Silva Furtado, Sérgio Ramos 

Mattos, Marise Margarida Brand, Anderson Moraes Garcia, Fabiola Heck, Elisabeth Cardoso 

Cavalcanti A. Wildberger, Fatima Cristina P. Coelho. A reunião foi aberta pelo Presidente 

Rogério Tosta, o qual fez a leitura da ATA anterior. Passou-se a votação e foi aprovada por 

unanimidade. Passou-se aos expedientes: Oficio da Associação de Moradores do Bairro da 

Glória, indicando a substituição do titular por Charles Coelho do Rosario e Suplente Pamela 

Lima Assis do Rosário; Oficio da Associação Petropolitana de Agentes Comunitários de Saúde 

(APACS) indicando a Sra. Etiene Vilasboas como representante da Instituição; Ofício da APPO 

informando da ausência da titular e suplente da Intidade. A Secretária de Saude - Fabiola Heck 

convida para a inauguração da UBS Araras no dia 10/05/2019 as 10h. Passou-se então para a 

ordem do dia: Apresentação do Relatório da Comissão de Saúde, pelo Sr. Sérgio Mattos. Após 

a leitura o Sr. Sérgio pediu para que os relatórios fossem encaminhados para a Comissão de 

Saúde Mental. Informou também que se sentiu muito mal com as condições na visita a Casa de 

Saúde Santa Mônica. Rogério elogia o trabalho da Comissão de Saúde e considera inadmissível 

que vereadores digam que as comissões não fazem nada, que o conselho é atuante e que não faz 

política. Passou-se para a Comissão de Finanças: Cláudia Respeita informou ainda estarem 

analisando os relatórios, e que no próximo dia 13/05 haverá uma reunião na FASE às 13h. 

Solicitou a mesa que os representantes que não puderem participar que sejam substituídos, 

porém que não haja falta. Rogério pediu para que os conselheiros possam se engajar para ajudar 

a cumprir a proposta da comissão. Anderson informa que pelo novo regimento todo o 

conselheiro tem que fazer parte de pelo menos uma comissão. Claudia disse que fica muito 

dificil avaliar sozinha e que são muitos documentos nesta comissão.  Composição da Comissão 

Eleitoral do Conselho: Ficou decidido que a  comissão será composta por quatro membros do 

conselho (Governo – Anderson, Prestador – HCC, Trabalhadores – ASBAMTHO e Usuários – 

Sérgio UDAM) Comissão formada. Passou-se a Apresentação e Aprovação dos Convênios do 

HAC por Laura Miranda, Assessora Jurídica do HAC. Bárbara questiona se existe um 

responsável/supervisor por estes alunos, questiona também a contrapartida. Laura explica que 

está no Decreto nº 642, de 11/01/2019, que dispõe sobre o HAC sempre 10% do valor da 

anuidade por aluno. Sérgio UDAM informa que passado foi o único que foi contra o convênio 

com a FASE. Donati acredita que não tem conhecimento na plenitude e sugere a apresentação à 

Comissão de Finanças e Dr Anderson esclarece que o que se está pedindo é a autorização para 

celebrar o convênio ou não. Bárbara e Ricardo Tâmella explicam que o que está se discutindo é 

o benefício para a rede ou não, é isso que precisa ser avaliado, outro mérito não faz sentido, está 

apenas se cumprindo o que o Conselho aprovou no Regimento. Fabíola informa que já está 

aprovada a contrapartida e depois irão ter de prestar conta e não há dificuldade de compreensão 

neste caso. Dra Vânia informa que esta atuação dos alunos faz parte da formação dos mesmos, 



 

 

além do HAC ter atendimento SUS, existe uma diretriz para que os alunos passem pelo SUS. A 

questão é a condição estrutural de recebê-los e a licitude destes cursos. Sérgio UDAM questiona 

o decreto e Dr. Anderson explica que foi lido artigo por artigo. Rogério Tosta diz que foi 

encaminhada a cópia do decreto por e-mail a todos os conselheiros, solicita também que seja 

encaminhado para a Comissão de RH do COMSAUDE o recurso de Convênio Universidade 

Estácio de Sá - Convênio de Benefício para Colaboradores e dependentes de 40% de 

desconto para cursos de graduação e pós-graduação. Votação: HCC - sim, AMBE – sim, 

ASBANTHO – sim, ABEN – sim, APACS – sim, Sindicato dos Médicos - sim, Mitra - sim, 

Santa Edwiges - sim, APAE – abstenção, Manoel Torres - sim, UDAM – não, Presidente Sodré 

– sim, Anderson – sim, Fabíola - sim, Betinha - sim, Fátima – sim, aprovada com 14 sim, 1 

abstenção, 7 ausências e 1 não. Próximo Ponto de Pauta – Apresentação Dra Vania - 

CONTRATUALIZAÇÃO HOSPITAL SANTA TERESA – POA 2018 e POA 2019 - EM 

CONSONÂNCIA COM A PORTARIA MS Nº 3.410, DE 30 DE DEZEMBRO DE 2013. 

Estabelece as diretrizes para a contratualização de hospitais no âmbito do Sistema Único de 

Saúde (SUS) em consonância com a Política Nacional de Atenção Hospitalar (PNHOSP). 

Barbara solicita que a comissão de finanças possa tirar dúvidas com Dra. Vânia. Votação: HCC 

- sim, AMBE - sim, ASBAMTHO - sim, ABEM - sim, APACS - sim, Sindicato dos Médicos - 

sim, MITRA - sim, Santa Edwiges - sim, APAE - sim, Manoel Torres - sim, UDAM -  sim, 

Presidente Sodré – sim, Anderson – sim, Fabíola - sim, Betinha - sim, Fátima sim. Com 16 

Votos favoráveis foi aprovado o POA do Hospital Santa Teresa 2019 com ratificação do POA 

2018. Apresentação Projeto KDOG - Leandro Lopes e Roberta Lopes – para aprovação no 

COMSAUDE para utilização no município de Petrópolis desta técnica. Rogério ficou de 

solicitar a mesa mais documentos e também apresentação para que cada conselheiro possa 

opinar inclusive a comprovação científica deste processo, enfatizou que é preciso debater mais 

vezes. Sérgio questiona se existe algum convênio com a SMS e Fabiola confirma que ainda não 

e solicita documentos. Claudia solicita mais explicações sobre a utilização da técnica e sobre o 

conselho de Ética. Dr Christian Domenge esclarece que não se trata de uma pesquisa, o projeto 

já foi aprovado na França e estão tentando implantar em Petrópolis. A reunião encerrou-se às 

21h40. A ata segue assinada pelo Presidente Rogerio Lima Tosta e por mim Márcia Tinoco 

Gomes, secretaria executiva deste Conselho e demais Conselheiros. 

 

 


